

Отчетная встреча

Готовы к конструктивному диалогу

4 декабря состоялась отчетная встреча председателя правления ТОО «Комаровское горное предприятие» А. К. Исаева, на которой присутствовали активы района, представители государственных учреждений, инициативные группы сел Забеловка, Пригородное, Тохтарово.

А. К. Исаев представил информацию о производственной деятельности предприятия за истекший период текущего года.

Как сообщил выступающий, производство вскрышных пород составило 14,5 млн куб. м.; добыча товарной руды – 2,0 млн тонн; объем железнодорожных перевозок руды – 2,3 млн тонн. До конца текущего года будет перевезено 2,72 млн тонн.

Налоговые отчисления предприятия в бюджеты всех уровней составили 11,28 млрд тенге, в том числе в бюджет района 753,803 млн тенге; в областной бюджет – 427,77 млн тенге; республиканский – 10,96 млрд тенге.

Компания осуществляет свою деятельность в рамках единой политики промышленной безопасности. Создание безопасных условий труда – безусловный приоритет деятельности предприятия. За отчетный период аварий, инцидентов, несчастных случаев на производстве не допущено. На предприятии внедрена международная система менеджмента безопасности труда и охраны здоровья, которая ежегодно проходит сертификационный аудит.

Корпоративная «Система управления охраны труда и промышленной безопасности» на постоянной основе совершенствуется и пересматривается с учетом законодательства Республики Казахстан и международных стандартов безопасности. Предприятие придерживается соблюдения принципов не только промышленной, но и экологической безопасности, стремится минимизировать свое воздействие на окружающую среду, эффективно использовать природные ресурсы.

В целях соблюдения норм экологического кодекса на пред-

приятии осуществляется строительство очистных сооружений для очистки внутрикарьерных вод. Проект будет реализован до конца текущего года.

На постоянной основе проводится производственный экологический контроль, результаты которого подтверждают отсутствие превышений предельно-допустимых концентраций загрязняющих веществ в воздухе, воде и почве. Действующая на предприятии система экологического менеджмента имеет Сертификат соответствия требованиям международного стандарта.

В этом году на предприятии проведен надзорный аудит по системе экологического менеджмента, по результатам которого несоответствий не выявлено.

В октябре текущего года в рамках природоохранных мероприятий была проведена высадка 5 тысяч саженцев на территории санитарно-защитной зоны предприятия. Предприятие занимается озеленением на регулярной основе.

На протяжении года предприятие поддерживает республиканскую акцию «Таза Қазақстан», проводит экологические мероприятия «Чистый берег», «Чистая дорога». В зимний период систематически осуществляется аэрация реки Шортанды.

На регулярной основе проводятся мероприятия, направленные на улучшение бытовых условий. В текущем году реконструировано здание административно-бытового комплекса карьера, что позволило организовать в здании раскомандировку, фельдшерский пункт и дополнительные раздевалки. Проведены ремонтные работы в душевых, санузлах и других бытовых помещениях.

Предприятие уделяет должное внимание вопросу технического перевооружения. В теку-

щем году были приобретены 4 автосамосвала «Komatsu», гидравлический экскаватор. Инвестиции составили свыше 7 млрд тенге. На следующий год сумма инвестиций будет увеличена: запланирован закуп 3 автосамосвалов, 2 гусеничных бульдозеров, колесного бульдозера.

Численность сотрудников предприятия на текущий период составляет 701 работник. За 10 месяцев создано 50 новых рабочих мест.

Ежегодно с целью обеспечения повышения уровня реального содержания заработной платы персонала на предприятии проводится индексация заработной платы. В апреле индексация составила 10%.

В целях повышения мотивации сотрудников на предприятии проводятся конкурсы профессионального мастерства по всем ключевым специальностям.

Начальник отдела по работе с общественностью А. В. Труханов отметил, что в текущем году в рамках меморандума о партнерстве с акимом района реализовано 12 социально значимых проектов на общую сумму 123 млн 336 тысяч тенге.

В рамках поддержки спортивной жизни района и ее развития на территории политехнического колледжа при финансовом участии компании была открыта новая спортивная площадка для мини-футбола. На реализацию проекта было выделено 17 млн тенге.

Обновлена спортивная площадка школы-лицея имени Абая, проведен текущий ремонт беговой дорожки с тартановым покрытием.

Для оснащения Дома культуры в селе Пригородное выделено 22 млн 200 тысяч тенге: закуплено сценическое оборудование, установлены посадочные кресла, световая аппаратура, механика



сцены, оснащен хореографический зал. В прошлом году были выделены 10 млн тенге на оборудование тренажерного зала и приобретение музыкальной аппаратуры.

Выделено 25 млн 900 тысяч тенге на разработку проектно-сметной документации по проекту «Строительство сетей газоснабжения села Пригородное».

В рамках меморандума была приобретена интерактивная панель в кабинет математики Забеловской школы, закуплены ливневые канализационные люки, выделены средства на проект по строительству утепленного перехода и приобретению защитной сетки в спортивном зале ангарного типа «БАТЫР АРЕНА».

Предприятие не остается в стороне от нестандартных ситуаций, происходящих в районе. Порядка 8 млн тенге выделено на проведение противопаводковых мероприятий.

На регулярной основе проводится акция «Дорога в школу». Для 25 детей из малообеспеченных семей сел Пригородное, Станционное, Тохтарово закуплены школьные, спортивные костюмы, обувь. Также по инициативе сотрудников компании дети данной категории обеспечиваются

канцелярскими принадлежностями. Будет организована новогодняя акция «Мандарин».

На счету компании немало благотворительных акций вне меморандума: организовано бесплатное буфетное питание для учащихся Пригородной и Станционной школ; проведена акция ко Дню защиты детей для сельских школ региона; акция «Посади дерево».

Компания старается положительно рассматривать поступающие обращения. Так, спортсмену К. Мартынчику была оказана спонсорская помощь для поездки в Грецию на чемпионат мира по гиревому спорту, откуда он вернулся серебряным призером. Семье Кофан, оставшейся без жилья в результате пожара, была оказана помощь в размере 4, 5 млн тенге для приобретения жилья. Оказана помощь в приобретении компьютеров для регионального реабилитационного центра.

Предприятие продолжит социально-ориентированную политику, поддержку местного населения, сферы спорта, образования, медицины и культуры.

По информации ТОО «Комаровское горное предприятие» публикацию подготовила Тогжан ЖАМАНКУЛОВА.

ВАЖНАЯ ИНФОРМАЦИЯ!

В связи с обращениями граждан о их желании участвовать в общественной жизни города ОО «Кенес Аксакалов» информирует о таких возможностях, предусмотренных действующим законодательством Республики Казахстан.

27 августа 2020 года Указом Президента Республики Казахстан за № 390 была утверждена «Концепция развития гражданского общества в Республике Казахстан», в главе 3 которой установлены основные задачи концепции, которые направлены на:

- поддержку и развитие гражданской активности,
- повышение уровня участия граждан и институтов гражданского общества в принятии решений и управления государственными делами,
- укрепление потенциала институтов гражданского общества и т. д.

В рамках реализации поставленных задач этой Концепции 2 октября 2023 года принят Закон Республики Казахстан № 30 -ЗРК «Об общественном контроле», вступившим в законную силу 2 апреля 2024 года.

В нем дается понятие, что такое общественный контроль, каким образом он осуществляется, кто может осуществлять общественный контроль и в каких формах, кто является объектом общественного контроля.

В роли субъектов, т. е. лиц, имеющих право осуществлять общественный контроль, выступают граждане Республики Казахстан. Они могут осуществлять контроль индивидуально или путем участия в группах общественного контроля. (ст. 6 Закона).

Задачи общественного контроля определены ст. 4 Закона, одной из которых является:

- вовлечение граждан Республики Казахстан в процесс общественного контроля,
- обеспечение качественной реализации проектов, выполняемых в рамках общенациональных приоритетов Республики Казахстан (рациональное расходование бюджетных средств),
- формирование в обществе нетерпимости к противоправному поведению.

Права и обязанности субъектов общественного контроля, лиц, проводящих общественный контроль, предусмотрены ст. 7 Закона.

В частности, посещать территории и помещения объекта общественного контроля, по письменному согласованию с объектом общественного контроля.

- запрашивать информацию у объектов общественного контроля в соответствии с Законом о доступе к информации.

Общественный контроль проводится в формах контроля в виде общественного мониторинга, общественного обсуждения и общественной экспертизы.

По итогам общественного контроля разрабатывается итоговый документ, который в соответствии со ст. 13 Закона является обязательным для рассмотрения объектами общественного контроля.

В случае отказа в рассмотрении итогового документа объектом общественного контроля, субъект общественного контроля имеет право направить жалобу в соответствующие государственные органы.

За нарушение законодательства Республики Казахстан об общественном контроле предусмотрена ответственность в соответствии с Законами Республики Казахстан.

Для заинтересованных лиц, желающих принять участие в развитии гражданских инициатив в нашем регионе, более подробную информацию можно получить на сайте «Кенес Аксакалов» или по телефону: 8-775-686-80-81 (WhatsApp).

С уважением ОО «Кенес Аксакалов».

Токаев утвердил минимальную зарплату, пенсию и МРП на 2025 год

Президент Касым-Жомарт Токаев подписал закон, который определяет размеры минимальной заработной платы, месячного расчетного показателя и минимального размера пенсии на 2025-й год, передает Tengrinews.kz.

Как сообщила пресс-служба Акорды, Главой государства подписан закон Республики Казахстан «О республиканском бюджете на 2025 - 2027 годы».

Закон устанавливает с 1 января 2025 года:

Минимальный размер заработной платы - 85 000 тенге. Минимальный размер госу-

дарственной базовой пенсионной выплаты - 32 360 тенге.

Минимальный размер пенсии - 62 771 тенге.

Месячный расчетный показатель - 3 932 тенге.

Величину прожиточного минимума для исчисления размеров базовых социальных выплат - 46 228 тенге.

Республиканский бюджет на 2025-2027 годы предусматривает доходы в размере 21 триллиона 392 миллиарда 54 миллиона 673 тысяч тенге. Затраты - 25 триллионов 193 миллиарда 22 миллиона 392 тысяч тенге.

«Получите прибавку к пенсии», мошенники нашли новую схему обмана пенсионеров

На странице управления полицией сообщили о новой мошеннической схеме, нацеленной на доверчивых граждан. Злоумышленники представляются сотрудниками социальных центров и утверждают, что ваша пенсия должна быть больше из-за якобы неучтенного трудового стажа.

Как действует схема:

• Мошенники звонят и приглашают прийти в региональный офис для перерасчета.

• Для записи якобы нужно продиктовать личные данные и код из СМС.

• В качестве аргументации могут ссылаться на реальный адрес отделения.

Жертвами могут стать как пенсионеры, так и работающие граждане. Последним сообщают, что нужно пересчитать стаж для будущей пенсии.

Как защититься:

• Не доверяйте звонкам о перерасчете пенсий. Сотрудники официальных органов не решают такие вопросы по телефону.

• Никому не сообщайте свои личные данные или коды из СМС.

• Обращайтесь за консультациями только в официальные учреждения.

• Предупредите близких о мошеннической схеме.

Будьте бдительны и помогите другим избежать обмана!